



曾经烟火街市 如今空中坊巷

杭州老城改造迎来全新样本 始版桥未来社区惊艳老住户



第一批住户惊喜地俯瞰社区 詹程开 摄

杭州的始版桥未来社区,到底有多未来?
2019年,浙江首批未来社区试点名单公布,位于杭州上城区望江板块的始版桥社区榜上有名。
当初作为全省唯一的“高密度旧城中心区”改造项目,始版桥未来社区的设计效果图一亮相,就惊艳四座,尤其是其中两个拆迁安置房项目,以“立体市井、立体花园、立体联通”为特色,打造空中连廊,呈现“上城之上、空中坊巷”的设计理念非常酷炫,在杭州人的朋友圈里刷屏。
许多人将它称为杭州老城区里的“天空之城”,期待它的建设,

不仅能考虑到智能化、可持续运营等方面,还要尽可能保留市井气息,重塑居民生活空间。
如今,始版桥未来社区来到绽放时刻,“空中坊巷”的一纸蓝图,成为现实。
昨天,杭州放晴,未来社区迎回首批住户。
没有围墙的无界化社区,户户有花草与收集雨水来滴灌的智能系统,空中花园与空中客厅,连接众多高楼的空中连廊……
跟随着首批来收房的老住户,本报记者也第一时间体会到了“空中坊巷”的惊艳。



4版

社区的空中客厅和连廊 受访者供图

无花果爷爷的 无花果心愿



92岁的退休老教师王坤森,被称为“无花果爷爷”,他捐资助学多年的故事,他在夜幕中骑着三轮车躬身前行的背影,是杭州这座城市最温暖的记忆之一。
这两年,老人的身体状态大不如前。在他住院期间,不断有受他帮助、受他激励的孩子从全国各地赶来看望他。
老人说,自己并不孤单,“我帮助别人,别人又来帮我。”
他一直保存的一笔钱,这些天也终于想好了用处。
这5000元,是2019年时钱江晚报和阿里天天正能量联合奖励给他的:“现在,我没办法种无花果了,这些钱就全部换成无花果,送给孩子们吧。”

2版

太子湾的郁金香冒头 钱王祠的玉兰花盛放 西湖边的“花花世界” 3月将迎最迷人时刻

8版

小小卡片背后有大生意 能否让资本市场也“相信光” 靠卖奥特曼卡片 这家浙企要冲击IPO

9版

